

**10-th Session of expert Mechanism on the  
Rights of Indigenous Peoples  
Agenda item 5**

**Statement presented by Abdureshyt Dzhepparov,  
the member of Crimean Tatar Resource Center – Crimean Solidarity**

**Dear Chairman! Brothers and Sisters!**

**Уважаемые председатель! Братья и сестры!**

**Пропавшие без вести и погибшие в оккупированном Крыму.**

Уважаемые дамы и господа!

Российская Федерация пытается преподнести, что аннексия Крыма - это волеизъявление некоего крымского народа, которого не существует в природе. Ведется пропаганда, что при присоединении Крыма к России не пролилась кровь.

Мы хотим проинформировать, что за период оккупации Крыма Россией в упор были расстреляны офицеры ВС Украины, выкрадены и зверски убиты гражданские активисты, которые демонстрировали свою гражданскую позицию или говорили на родном языке, под обычными бытовыми случаями увеличилось убийства представителей коренного крымскотатарского народа, который изначально выступил против незаконных действий Российской Федерации.

Пропали без вести 14 человек, еще 11 были убиты, среди них активисты, которые выступили против оккупации, студенты, которые имели свою позицию, предприниматели и простые жители, которых уничтожила репрессивная машина оккупанта.

Агрессор действует по одному и тому же сценарию, людей выкрадывают и, о них нет никакой информации. У нас есть видеоматериалы и свидетельские показания о том, как выкрали и увезли в неизвестном направлении Решата Аметова, Мухтара Арисланова, Исляма Джеппарова, Джевдета Ислямова, Арсена Алиева, Эрвина Ибрагимова.

Я хочу остановиться на историях двух людей, которых очень хорошо знаю.

**Тимур Шаймарданов**



1980 года рождения, был активистом Крымскотатарского Молодежного Центра и членом общественной инициативы «Украинский народный дом»;

Утром 26 мая 2014 года Тимур Шаймарданов ушел из дома и не вернулся. По словам его жены, Тимур намеревался пойти в банк. В 10:15 позвонил родителям и сказал, что в ближайшее время ему звонить не стоит — будет занят чем-то важным. После этого он больше не выходил на связь и его местонахождение неизвестно. Где он пропал и при каких обстоятельствах — неизвестно, свидетелей нет.

По факту исчезновения были открыты уголовные дела, как в оккупированном Крыму, так и на материковой Украине, однако пока расследование никаких результатов не принесло.

У Тимура Шаймарданова остались супруга и сын. Тимур окончил Таврический Национальный университет им. Вернадского, работал над диссертацией, в которой исследовал механизмы де-тенизации экономики Украины. Он верил в победу революции Чести и де-оккупацию Крыма. В настоящее время, когда в Украине проводятся реформы, такие люди как Тимур могли бы принести пользу в реформировании государственной экономической политики Украины.

### **Эрвин Ибрагимов**

1985 года рождения

24 мая 2016 года в 22-20 на объездной дороге г. Бахчисарай его машину остановили неизвестные лица (предположительно сотрудники ДПС). Его насильно пытались усадить в микроавтобус, он хотел сбежать, но его схватили и закинули в машину, которая уехала в сторону Бахчисарайского водохранилища, через лесополосу. Никакой информации о местонахождении Эрвина нет.

Под давлением общественности Главное следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Республике Крым возбудило уголовное дело по факту (похищение человека).

Эрвин Ибрагимов - член Исполнительного комитета Всемирного конгресса крымских татар, экс-депутат Бахчисарайского горсовета, член Бахчисарайского регионального Меджлиса. Является молодым представителем активистов крымскотатарского национального движения. Многие активисты крымскотатарского национального движения считают, что исчезновение Эрвина Ибрагимова — это попытка запугать лидеров и активистов национального движения второго эшелона.

Мы верим, что эти люди живы и надеемся, что они смогут вернуться к своим близким.

Мы работаем над тем, чтобы правоохранительные органы смогли найти этих людей, а преступников привлечь к ответственности. И не зависимо от нашего вероисповедания мы молимся и просим Всевышнего, чтобы отцы вернулись к своим детям, мужья к женам, а сыновья к матерям.

На всех нас лежит ответственность за каждую жизнь и судьбу людей, проживающих в оккупированном Крыму.

И все мы, объединившись должны защитить людей, проживающих в оккупированном Крыму.

Спасибо за внимание!